

اخبار احمدیہ { ۲۹ ستمبر (برابر ڈاک)
 سفرہ الزین کا طبیعت ناخالص ہے۔ روزانہ حرارت
 ہوجاتی ہے۔ احباب صحت کاملہ و عامر کے لئے التزام دعا فرمائیں۔
 لاہور ۲۹ ستمبر کو رات بھر محمد عبداللہ خان صاحب کو آج
 کردی اور غزنی میں بعض قدر قابل استقامت تھے۔ ۹۹
 ہے۔ احباب صحت کاملہ کے لئے دعا جاری رکھیں۔
 لاہور ۲۹ ستمبر۔ صاحبزادہ مرزا احمد صاحب کے
 بڑے صاحبزادے بمشرا احمد کو کمرے سے گزر کر سخت چوٹ
 آئی ہے۔ باؤ کی ہڈی دو جگہ سے ٹوٹ گئی ہے۔ پچہ پارور
 سے جو ہسپتال میں داخل ہے۔ مگر نا حال ہڈی دست نہیں کی جاگی
 سوجن اور چھانوں کی وجہ سے مزید تین دن انتظار کرنا ہوگا۔
 بخاری ہے۔ احباب صحت کاملہ و عامر کے لئے درود دل سے
 دعا فرمائیں۔

افضل

روزنامہ
 یوم :- سہ شنبہ
 ۹ محرم الحرام ۱۳۷۲ھ
 جلد ۱۳، نمبر ۲۲۹

تارکاپتہ۔ افضل اھلور
 شیون نمبر ۲۹

شرح چندہ
 سالانہ ۲۲ روپے
 ششماہی ۱۳ روپے
 سہ ماہی ۷ روپے
 ماہوار ۲ روپے

نپپرچہ اول
 ۳۰ ستمبر ۱۹۵۲ء نمبر ۲۲۹

ناجائز برآمد کردیے ہوئے شخصوں کی گرفتاری
 ۸۰۰ من چائے اور چاول کی کثیر مقدار پر قبضہ
 ڈھاکہ ۲۹ ستمبر۔ مشرقی پاکستان میں سہ ماہی کے
 قریب ۸۰۰ من چائے اور کثیر مقدار میں چاول کی مقدار
 کیے۔ جسے ناجائز طور پر برآمد کیا جا رہا تھا۔ چاول کے
 سلسلے میں جوہر آدمی گرفتار کئے گئے ہیں جن پر مقدمہ
 چلایا جا رہا ہے۔ سرحدی علاقوں میں لوگوں نے چائے کے
 ناجائز برآمد روکنے کے بارے میں حکومت کو کامل
 تعاون اور حمایت کا یقین دلایا ہے۔

خواجہ ناظم الدین کے اکتوبر کو ڈھاکہ روانہ ہونگے
 ڈھاکہ ۲۹ ستمبر۔ پاکستان مسلم لیگ کونسل کا اجلاس
 ڈھاکہ میں منعقد ہو رہا ہے۔ اس کا اختتام کرنے کے لئے
 مشرقی بنگال کی مسلم لیگ کے سات سب کیٹیگوریاں قائم
 کی ہیں۔ یہ کیٹیگوریاں کونسل صاحبان کے استقبال ان
 کے ٹھہرانے جبہ گاہ تیار کرانے اور مالی امور کے جملہ
 انتظامات کی نگرانی کریں گی۔ پاکستان مسلم لیگ کے
 صدر الحاج خواجہ ناظم الدین اجلاس کی صدارت کرنے
 کے لئے کراچی سے سات اکتوبر کو بذریعہ ہوائی جہاز
 ڈھاکہ جائیں گے۔

علی گڑھ میں رام لیلے کے موقع پر فساد
 شہر میں گریو نافذ کر دیا گیا ہے۔
 علی گڑھ ۲۹ ستمبر۔ کل رات علی گڑھ کے مختلف علاقوں
 میں فرتے دارانہ فساد کے اکا دکا واقعات میں بہت
 سے آدمی زخمی ہوئے۔ ڈک کی حالت نازک ہے۔ حالات
 پر پوری طرح قابو پانے کے لئے شہر میں گریو نافذ کر دیا
 گیا ہے۔ آدھر مندر وستان کے دارال حکومت نے بھی
 سے خبر لائی ہے۔ کرموان رام لیلے کا تہوار تو اس سے گذر
 گیا۔ لیکن آج چند آدمیوں میں تو قیوم میں کی وجہ سے
 فضا کچھ مگر ہو گئی۔ اور شہر کے بعض اور مقامات میں
 بھی اسی قسم کے جھگڑے رونما ہوئے۔

بغداد میں حکومت پاکستان اعلان خیر مقدم
 بغداد ۲۹ ستمبر۔ حکومت پاکستان نے چار عراقی
 طلباء کو واپس دینے کا جو اعلان کیا ہے۔ یہاں اس کا
 خیر مقدم کیا گیا ہے۔ ان وظائف کے لئے ۸۰ سے
 زیادہ درخواستیں آچکی ہیں۔ پاکستانی سفارتخانہ
 طلباء کے انتخاب کے سلسلے میں یہاں کی وزارت تعلیم
 سے بات چیت کر رہا ہے۔
 صانے برطانوی وزیر خارجہ مسٹر ایڈن کے نام ایک
 ذاتی پیغام بھیجا ہے۔ یہ پیغام نہیں ہو سکا۔ کہ اس
 پیغام کا مضمون کیا ہے۔
 لندن ۲۹ ستمبر۔ وزیر خارجہ نے زیادہ تر ممبرانہ
 چین مسٹر جان کوہ آج اپنی قائم کیا ہوا ایک سائنس اور
 ٹیوشن کے کوشش میں ملاک ہو گئے۔ وہ ۲۰۵ میل فی گھنٹہ کی

جنرل نجیب نے اپنی مقبولیت کا اندازہ لگانے کیلئے نیل کے دیلمانی علاقے کا دورہ شروع کر دیا

مصری عوام ہی کا نام و فدیاری ہے وہ کوئی علیحدگی پسندی نہیں ہے۔ اپنی پارٹی کے متعلق مصطفیٰ نجاس وضاحتی اعلان
 تاہم ۲۹ ستمبر۔ مصر کے وزیر اعظم جنرل نجیب نے نیل کے دیلمانی علاقے میں قصبوں اور گاؤں کا دورہ شروع کر دیا ہے۔ یہ دورہ تین دن تک جاری رہے گا جنرل نجیب
 مختلف جگہ پبلک جلسوں میں عوام سے خطاب کریں گے۔ اور اندازہ لگائیں گے۔ کہ وہ دنیا میں نے مصطفیٰ نجاس کو دنیا میں برقرار رکھ کر سرکاری دباؤ کے مقابلے کا جو فیصلہ کیا
 ہے۔ اس کے بعد ان کی اپنی حکومت عوام میں کس قدر مقبول ہے۔ آدھر مصطفیٰ نجاس سے کل رات ایک بیان میں کہا ہے کہ اس وقت اپنی جدوجہد جاری رکھوں گا۔
 جب تک مصر کی سر زمین سے برطانوی فوجوں کا انخلا اور وادی نیل کا مکمل اتحاد عمل میں نہ آجائے۔ انہوں نے اخباری نمائندوں سے کہا۔ سیاسی پارٹیوں کے متعلق حکومت
 نے جو نیا قانون بنایا ہے۔ اسے جان بوجھ کر نہیں سمجھتے کوئی
 قانون نہ جانیں نہ سمجھتے۔ اور نہ انہیں ٹوڑ سکتے۔
 وہ پارٹی کوئی علیحدگی پسندی سے جانتے نہیں ہے۔ بلکہ یہ
 مصری عوام کا ایک ٹکڑا ہے۔ اور پوری قوم کا نام ہی
 وہ پارٹی ہے۔ ایک اخبار "الاحرام" نے لکھا ہے۔
 کہ وہ پارٹی کے ایک نوجوان طبقے کی تھی۔ وہ اپنی وفد
 پارٹی ایک نمائندہ کے ان کا مطالبہ ہے کہ برقیات
 عناصر کو پارٹی سے نکال دیا جائے۔ ایک اور اخبار "الجھوم"
 نے لکھا ہے۔ کہ وہ پارٹی کے مخالف گروپ نے
 الٹی میٹم دے دیا ہے۔ کہ اگر دارل کے اندر اندر پارٹی
 کی از سر نو تنظیم کی جائے۔ ورنہ پارٹی دو حصوں
 میں تقسیم ہو جائے گی۔ معلوم ہوا ہے کہ جنرل نجیب

آسٹریلیا کا نوٹیز آرٹس گیموں آج کراچی پہنچ جائے گا
 یہ گیموں پاکستان کی درخواست پر برطانیہ نے قرض دیا ہے
 کراچی ۲۹ ستمبر۔ آسٹریلیا کا نوٹیز آرٹس گیموں جو برطانیہ نے قرض دیا ہے کل کراچی پہنچے والا ہے۔ یہ
 گیموں آسٹریلیا سے برطانیہ جارا تھا۔ لیکن حکومت پاکستان کی درخواست پر برطانیہ نے یہ منظور کر لیا ہے۔
 کہ اسے وری طور پر کراچی بھیج دیا جائے۔ دراصل ٹی
 کا دس ہزار گیموں ستمبر کے آخر میں پاکستان پہنچنے
 والا تھا۔ لیکن بعض وجوہات کی بنا پر اس کے آنے میں
 دیر ہو گئی۔ اسی طرح مشرق وسطیٰ کے بعض ملکوں سے
 بھی گیموں آنے والا تھا۔ وہ بھی کراچی نہیں پہنچ سکا۔
 اس لئے ٹی کو پورا کرنے کے لئے حکومت پاکستان نے
 برطانیہ سے درخواست کی۔ کہ وہ آسٹریلیا سے انگلستان
 جانے والے گیموں میں سے ۹ ہزار گیموں قرض دے
 چاہے پھر نوٹیز آرٹس گیموں امید ہے کہ کل کسی وقت
 کراچی پہنچ جائے گا۔

یوم کشمیر منانے کی اپیل

کراچی ۲۹ ستمبر۔ مسلم لیگ نے کہ ممبر عالم اسلامی
 نے پاکستان کے باشندوں سے اپیل کی ہے۔ کہ ان کے ہم
 کی ہم تاریخ کو یوم کشمیر منایا جائے۔ آج سے پانچ
 سال قبل اسی تاریخ کو تحریک آزادی کے لہرے دوڑنے
 ریاست کی خود مختاری کا اعلان کر کے آزاد کشمیر
 حکومت قائم کی گئی۔

مطوفات حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

کوئی انسان نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی پیروی بغیر خدا تک نہیں پہنچ سکتا

”میں اپنے سے اور کامل علم سے جانتا ہوں کہ کوئی انسان بغیر پیروی اس نبی صلی اللہ علیہ وسلم کے
 خدا تک نہیں پہنچ سکتا۔ اور نہ معرفت کاملہ کا حصہ پاسکتا ہے۔ اور میں اس کی جگہ بھی نہیں ملتا ہوں
 کہ وہ کیا چیز ہے۔ کہ سچی اور کامل پیروی اللہ عزوجل کے بعد سب باتوں سے پہلے
 دل میں پیدا ہوتی ہے۔ سو یاد رہے کہ وہ قلب سلیم ہے۔ یعنی دل سے دنیا کی محبت نکل جاتی
 ہے۔ اور دل ایک ابدی اور لازوال لذت کا طالب ہوجاتا ہے۔ پھر بعد اس کے ایک مصطفیٰ
 اور کامل محبت الہی بنا عث اس قلب سلیم کے حاصل ہوتی ہے۔ اور یہ سب نعمتیں آنحضرت
 صلی اللہ علیہ وسلم کی پیروی سے بطور وارثت ملتی ہیں“۔ در حقیقت۔ الوہی صلیک

الفضل

۳۰ ستمبر ۱۹۵۲ء

لاہور

سوڈان کا مسئلہ

دادی نیل کی وحدت کا مسئلہ بھی ہنر سوز کی طرح مصر کے اہم ترین مسائل میں سے ہے۔ جن کا تعلق برطانیہ کے ساتھ ہے۔ دادی نیل کی وحدت کا مطلب یہ ہے کہ مصر اور سوڈان ایک ملک ہے اس لئے مصر سے انگریز نکل جائے اور اس کا قبضہ مصر کو دے۔ جو تازہ جنرل نجیب کے حال کے بیان میں اسی ادعا کو دہرایا گیا ہے۔

خزوم پر مصر کا تسلط ۱۸۹۸ء میں ہوا تھا۔ آئندہ پچاس سال کے عرصہ میں مصر نے اس شہر کے جنوب اور مغرب کے صوبوں میں اپنا تسلط جمایا۔ ۱۹۱۴ء میں جمہوری سوڈانی نے شہر "العبدیہ" پر قبضہ کر لیا۔ اداس کو اپنا دارالحکومت بنایا۔ اسی سال ۵ نومبر کو اس نے مصری فوج کو جس کی کمان ہنس نامی ایک انگریز کے ہاتھ میں تھی۔ بالکل بلیا کر ڈیا۔ ۱۹۱۶ء میں مصر کی فوج نے خزوم پر قبضہ کر لیا۔ مگر انگریز جنرل گارڈن جس کو برطانیہ نے امداد کے لئے بھیجا تھا۔ خزوم میں گھر کر ہمدی کے ہاتھ سے مارا گیا۔

ہمدی سوڈانی جو ۱۸۹۸ء میں پیدا ہوا تھا۔ ۱۹۰۷ء میں ۱۰ سال کی عمر میں جو دریائے نیل کے پار خزوم کے پاس ایک آبادی سے وفات پا گیا۔ اس کا جائزین حلیف عبدالرشید مقرر ہوا۔ ۱۹۱۶ء میں کچھ نے بوجول میں لارڈ کچنر لکھایا اور جو یہی عالمگیر جنگ میں سمندر میں غرق ہو گیا تھا۔ اس کو شکست دی حلیف عبدالرشید کی شکست کے بعد مصر اور انگریزوں نے سوڈان پر متحد قبضہ کر لیا۔ کچھ نے ہمدی کی قبر کھدوا لی اور یہاں سوڈان کا گورنر جنرل مقرر ہوا۔ مگر آہستہ آہستہ مصری اثر کم ہوتا گیا۔ اور عملاً آج صرف برطانیہ ہی سوڈان پر قابض ہے۔ اگرچہ مصر بھی مصری ہے۔ تمام نظم و نسق انگریز کے ہاتھ میں ہے۔ انگریز ہی کی فوج وہاں مستقیم ہے۔ جس میں ایک ہوائی جہازوں کا سکواڈرن بھی شامل ہے۔

عبدالرحمن الہمدی جو ایک سوڈان کی ائمہ پارٹی کا لیڈر ہے۔ جو سوڈان میں جمہوری حکومت کے قیام کی طرف راہ ہے اور سوڈان پر مصری قبضہ کے خاتمہ کے لئے ہے۔ انڈیز اس پارٹی سے مستقیم سے یابوں کو متاثر ہے کہ یہ پارٹی دراصل انگریزوں کی کھڑی کا ہوتی ہے۔ برطانیہ نے اسے قبضہ کے دوران میں سوڈان میں بینیشنل جنڈیہ اعلان کی کوشش اس لئے کی ہے کہ کسی نہ کسی طرح سوڈان کو مصر کے اثر سے باہر رکھا جائے تاکہ آزادی کے لئے بھی سوڈان برطانیہ کے زیر اثر رہے۔ اس طرح برطانیہ نے مصر کے دادی نیل کی وحدت کے اذکار، ایک عظیم بلوار کھڑی کر دی ہے۔ جس کو نہ صرف کثرت محنت مشکل ہوتا ہے اور جو مصر

اور برطانیہ کے تعلقات میں بھی ایک بڑی تلخ بنا ہوا ہے۔ کیونکہ جیسا کہ ہم نے شروع میں عرض کیا ہے۔ سوڈان کا مسئلہ ان دو اہم مسائل میں سے ہے۔ جو مصر اور برطانیہ کے درمیان دیر سے متنازعہ قیہ چلے آتے ہیں۔

نومبر ۱۹۱۶ء میں سوڈان میں انتخابات ہوئے دئے ہیں اور پھر وہاں نے سوڈان کا مسئلہ طے کرنے کے لئے ایک بین الاقوامی کمیٹی کی بھی تجویز پیش کی ہے۔ جنرل نجیب جو آجکل مصر کا وزیر اعظم ہیں اس کمیٹی پر تبصرہ کرتے ہوئے کہا ہے کہ "مصر دادی نیل میں ہمیشہ اپنے مفاد کو پیش نظر رکھے گا۔ دوسری طرف لندن میں سوڈان کی ائمہ پارٹی کے برعکس الہمدی نے اپنے ایک بیان میں اس امر کو نہایت برا منایا ہے کہ مصر سوڈان کے انتخابات کو منسوخ کرانے کے دے ہے۔ آپ نے کہا ہے کہ سوڈانی عوام ائمہ پارٹی اور میں خود انتخابات کے لئے تیار ہیں۔ انہیں کھینک کر سیر پارٹی اور سوڈان کو عوامی تہذیب کے چکے ہیں کسال دوال کے اظہار تک سوڈان کو جن خود ارادیت کے استعمال کا موقع حاصل ہو جائے۔ آپ نے اپنے بیان میں یہ امید بھی ظاہر کی ہے کہ جنرل نجیب سے آپ کا سمجھوتہ ہو جائیگا۔ اور آپ مصر کو نیل کے پانی کے ضروری حصہ سے محروم نہیں کریں گے اور جمہوری پارلیمنٹ کے قیام کے بعد مصر کے ساتھ منتقل سمجھوتے کی کوشش کریں گے۔

پھر یہ بھی خبر ہے کہ مصر اور برطانیہ کے درمیان متنازعہ فیہ مسائل کے متعلق باہمی گفت و شنید ہو رہی ہے اور اس سلسلہ میں برطانوی سفیر مشرفین سٹیونسن مصر کے وزیر خارجہ اور وزیر خزانہ سے متعدد ملاقاتیں کر چکے ہیں۔ یقیناً ان اہم معاملات میں جن کے متعلق مصر اور برطانیہ کے درمیان باہمی گفت و شنید ہو رہی ہے ان میں سوڈان کا ذکر بھی ہے سوڈان کا مسئلہ ہے جو تازہ گلیے کہ کچھ نہ کچھ فیصلہ ضرور ہو کرے گا۔ مصر اور سوڈان دونوں اسلامی ملک ہیں۔ اور دونوں ہی اس وقت ایک ہی سامراجی قوت سے نالاں ہیں۔ یقیناً ہے کہ جنرل نجیب اور صدیق عبدالرحمن الہمدی اپنے اپنے ذاتی مفاد کا خیال چھوڑ کر دونوں مصر اور سوڈان کے مسلمان عوام کی یہ بڑی بڑی پیش نظر کو ایسی معتدل راہ نکالیں گے جس سے سب کو فائدہ ہو۔ اور کسی کے لئے ضرر نہ ہو۔ اور اس سے غیر ملکی اثر ہر دو پر صفر کے برابر رہ جائے۔

مقدس شخصیتوں اور مقامات کے نام

روزنامہ "زمیندار" ۲۹ ستمبر کی اشاعت میں ایک ادارہ "مذہبی اور تاریخی اصطلاحات کی تقریریں" کے عنوان سے شائع ہوا ہے جس میں بنایا گیا ہے کہ میاں منظور حسین صاحب ایم ایل اس نے مسلم لیگ کوئی کے اجلاس ڈھاکہ میں مسلمانوں کی مذہبی-تاریخی اور صحیح اصطلاحات کی حرمت کو برقرار رکھنے کے لئے ایک قرارداد کو پیش کیا ہے۔

"ہر گاہ کہ پاکستان ملت اسلامیہ کے اس عزم باہم کے بنا پر عرض وجود میں آیا تھا کہ مسلمان اپنی ثقافتی، مذہبی اور ملی سنگوں کو ایک علیحدہ ملک میں آزادانہ طور پر رکھیں اور اپنی تہذیب و تمدن کی کما حقہ حفاظت کر سکیں۔ لیکن اس کے برعکس مشاہدہ میں آیا ہے کہ بعض طبقات اور ذمے اپنے مخصوص مفاد کے پیش نظر محنت و خطرناک اور شہرت چاہنے والے ہیں اور انہیں ناموں اور لفظوں کی حرمت اور تقریریں کو دہر حاضرہ کی شخصیتوں یا مقاموں سے منسوب کر کے باہل کر رہے ہیں اور اس طرح ہمارے مذہبی اور تمدنی ورثہ کی تخریب کا باعث بن رہے ہیں۔"

ان حالات میں پاکستان مسلم لیگ کو نسل حکومت سے مطالبہ کرتی ہے کہ وہ قدیمی و تاریخی الفاظ اور لغات و اسماء مثلاً صحابی سیدۃ النساء ام المومنین، جنت البقیع اور مکہ و مدینہ وغیرہ کا استعمال بدوں ان شخصیتوں اور مقامات کے جس کے لئے یہ مخصوص ہو چکے ہیں۔ جرم قابل سزا قرار دے کر فریاد ادا کر منظور ہوگی اور حکومت نے اسکو اپنا لیا۔ تو یقیناً اسلامی دنیا میں ایک عظیم اثر ان الفاظ کی بنیاد رکھی جائے گی۔ اور ہمیں امید ہے حکومت اس کا روبرو کا آغاز میں منظور حسین صاحب کی طرف سے کیا گیا ہے۔ ان کے والد ماجد مفتی سراج الدین صاحب ان کے خلف الرشید مولانا اختر علی صاحب اور آقائے مرتضیٰ احمد خان میکیش کے ناموں سے کریگی اور ان کے نام بدل کر کچھ اور قسم کے نام رکھ دیگا۔

بدھو کی ماں چچو کا باپ ڈھونڈا کا بھائی وغیرہ وغیرہ کیونکہ مسلمانوں نے ان کے ناموں سے کئی مقدس نام ہیں۔ اور نہ کہ ان کریم میں اللہ تعالیٰ نے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو سواج مدینہ فرمایا ہے۔ کجاہ اور کجا اس زمانے کے ایم ایل لے اور اخبار نویس۔

چونکہ نسبت خاکسار با عالم پاک پھر حکومت کو ایک بین الاقوامی کمیٹی کی دعوت دینی پڑے گی جس کے کئی شعبے ہوں گے ایک تشہیر کا کام یہ ہوگا کہ وہ موجودہ زمانہ کی تمام ایسی شخصیتوں اور مقامات کے نام تبدیل کر دے۔ جو مقدس

شخصیتوں اور مقدس ناموں پر رکھے گئے ہوں یا کتب اسلامی تاریخ کے مقامات کا جائزہ لے گا۔ جس کا کام ہوگا کہ وہ نئی تاریخ اس طرح سے لکھے کہ کسی مقدس شخصیت اور مقام کا نام اس میں نہ رہے۔ ہمیں حیرانی ہے کہ مریدوں کے رسالت، کونزہ، اذہر، سیم، اور "ترجمان القرآن" کا کیا حشر ہوگا۔ انہیں یقیناً کوئی اس قسم کا نام چننا پڑے گا۔ جیسا کہ مثلاً چھپر، چوہر، تالاب ندی، نالہ، بھرتا وغیرہ وغیرہ۔

یہی نہیں ہے جس میں مغربی اقوام کو بھی صلیب دینا پڑیگا جو بعض مقدس اسلامی نام استعمال کے طور پر استعمال کرنے لگی ہیں۔ مثلاً اعلیٰ پایہ کی اوردت گاہ کو مکہ کہہ دیتی ہیں۔ اور یہ ایسا ایک اور مفید کام ہے کہ ہمیں امید ہے کہ نہ صرف بنی نوع انسان کی مختلف اقوام ہماری تقدیر کریں گی۔ بلکہ ہر مسلمان کے جانوں کو بھی یہ فریاد دلندہ آجائے اور وہ انسان کو تبلیغ ویدیں کر آئندہ جینے کی نگاہ۔ شہساز کی پر دانہ شریک نہور کا استعمال ناجائز قرار دیا جائے۔ اور اگر ایسا ہو گیا۔ تو فریاد تو کم سے کم علامہ اقبال مرحوم کی شاعری سے تو ہمارے ریڈیو و اعلیٰ اور ادیبوں کو نجات حاصل ہو جائے گی

ہمارے خیال میں یہ تحریک بہت اچھی ہے اس کو ضرور چلانا چاہیے۔ اگر زیادہ نہ چلی تو کم سے کم یہ تو ہوگا کہ آئندہ مسلمان اقوام اور اسلامی ممالک میں مقدس شخصیتوں اور مقدس مقامات کے نام استعمال نہیں ہوں گے۔ اس طرح اسلامی ثقافت اور تہذیب کو ضرور چار چاند لگ جائیں گے اور وہ چار دنگ عالم میں پھیل جائے گی۔

دنیا پر اس سے یہ واضح ہو جائے گا کہ مسلمانوں میں اب کوئی ایسا شخص پیدا نہیں ہو سکتا جس کے متعلق رضی اللہ تعالیٰ عنہ یعنی اللہ ان سے رضی ہوا۔ علیہ السلام یعنی اس پر سلام ہو اور رحمتہ اللہ علیہ یعنی اس پر اللہ تعالیٰ کی رحمت ہو کہا جائے یا جس کو اسرار مسلمانوں کا خطاب دیا جائے۔ کیونکہ اللہ تعالیٰ نے انہیں کوئی مسؤل زمیندار نے ان اصطلاحات پر بھی جاری ہونے کا حکم دیا ہے۔ یعنی یہودیوں کے ساتھ صلیب۔ ہر یقین اور شہداء کا بھی خاندانہ یا پیر پر گیا اور لہذا اب صرف ایسے مسلمان پیدا ہو سکتے ہیں۔ جن کے متعلق علامہ اقبال رحمتہ اللہ علیہ (صحابت کرنا علامہ اور رحمتہ اللہ علیہ غلطی سے لکھا گیا ہے) (رنگے ہیں۔

دفع میں تم ہوندا کے نوندر میں ہوندا یہ مسلمان ہیں جنہیں دیکھ کر شکر ہوندا

پتہ مطلوب ہے

میلا عبد الحمید صاحب دلہ سوزی عبدالغفار صاحب جیلا بادی جو نیشنل بینک میری روڈ لاہور میں آؤٹسٹ تھے۔ ان کا موجودہ پتہ نہیں معلوم ہے۔ جو دوست ان کے موجودہ پتہ سے آگاہ ہوں وہ دفتر ہذا کو مطلع فرمادیں یا اگر وہ خود یہ اعلان پڑھیں۔ تو اپنے موجودہ پتہ سے اطلاع دیں۔ (ناظر نامہ پریسٹ مال)

خطبہ جمعہ

۳۲۶

یوم تحریک جدید کے متعلق سیدنا حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی ہدایات

فرمودہ ۷ ستمبر ۱۹۵۱ء بمقام ربوہ

ذیل میں سیدنا حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کا وہ خطبہ شائع کیا جاتا ہے جو حضور نے گزشتہ سال یوم تحویات جدیدہ کے بارے میں ارشاد فرمایا۔ اسباب حضور کی اجازت سے ۵ اکتوبر یوم تحریک جدیدہ مقرر ہوا ہے۔ عمدہ دارانِ جماعت حضور کی فرمودہ ہدایات بخیر و تعمیل نوٹ فرمائیں۔ سب از خطیب صاحبان فی خدمت میں درخواست ہے کہ ۳ اکتوبر کے جمعہ میں ہر جماعت میں بھی خطبہ پڑھ کر سنایا جائے؛ (روکیں اعمال تحریک جدیدہ)

سورۃ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا۔
بچھلا ہفتہ تحریک جدیدہ کا ہفتہ تھا۔ اتوار کے دن ساری احمدی جماعتوں یا اکثر جماعتوں نے اپنی اپنی جگہ جلسے کئے اور

تحریک جدیدہ کے مختلف مقاصد

کے متعلق لکچر دیئے۔ لیکن سوال یہ ہے کیا ان جلسوں سے وہ عقدہ حل ہو گیا جس کے حل کی فکر میں ہم تھے؟ کیا ان جلسوں کی وجہ سے جماعت میں بیماری پیدا ہو گئی ہے۔ اور جنہوں نے غفلت سستی اور لاپرواہی کی وجہ سے چندہ کی اڑھائی کی کوشش نہیں کی تھی۔ یا انہوں نے اس طرف توجہ نہیں کی تھی۔ کیا انہوں نے چندے اور کرٹینے اور ہمارے کام کی مشکلات دور ہو گئیں یا اگر تو ان جلسوں سے یہ نتیجہ نکلا ہے۔ کہ جماعت کے ان لوگوں نے جنہوں نے ابھی تک وعدے نہیں کئے تھے۔ انہوں نے اپنے وعدے اور کرٹینے ہیں۔ تب تو یہ بڑی خوشی کی بات ہے کہ جماعت کے اندر ہوشیاری اور بیماری پیدا ہو گئی ہے۔ اور اگر جلسے ہوئے اور ان میں تقریریں ہوئیں، مگر کچھ نہیں کئے، تو اس سے چھٹیاں وصول ہوتی ہیں۔ کہ دھواں دھار اور شاندار تقریریں ہوئیں۔ میں نے تین گھنٹہ دھواں دھار تقریر کی۔ اور فلاں نے اڑھائی گھنٹہ تقریر کی۔ لیکن اس کا نتیجہ کوئی نہیں نکلا۔ تو یہ تقریریں میرے لئے خوشی کا بیجا نہیں لائیں۔ بلکہ رنج کا بیجا مانیں۔ کہ جماعت کے لوگ اس قدر سست ہو گئے ہیں کہ انہیں دھواں دھار تقریریں ہی بیماری نہیں کہیں۔ یا ان تحریروں اور رپورٹوں کا میں یہ مطلب نکال سکتا ہوں۔ کہ یہ محض سن سنان ہے۔ کہ تقریریں ہوئیں۔ ورنہ نہ کہ اڑھائی گھنٹہ تقریر ہوتی ہے۔ اور نہ دھواں دھار اور شاندار تقریر ہوتی ہے۔ یو تھی پھیسی اور بڈل کرنے والی باتیں کہی ہیں۔ غرض میں صرف وہ نتیجہ نکال سکتا ہوں کہ

یا تو

دھواں دھار اور شاندار تقریریں

نہیں کی گئیں۔ صرف رپورٹوں کے کاغذوں کو سیاہ کیا گیا ہے۔ اور یا پھر یہ کہ جماعت میں ایسے لوگ پیدا ہو گئے ہیں۔ (مفقور سے بہت تو ہر جگہ پائے ہیں اور زمانہ میں ہوتے ہیں۔ ایوں رقم مہلکا نہ علیہ وآلہ وسلم کے زمانہ میں بھی ایسے لوگ تھے) اور ان کی آہنی تعداد ہو گئی ہے۔ کہ ان کی کمزوری کی وجہ سے اب تحریک جدیدہ کا چلنا فریبنا ناممکن ہو گیا ہے۔ اور یہ دونوں نتائج نہایت تکلیف دہ ہیں۔ یہ کہہ دینا کہ جماعت کے ۷۰-۸۰ فیصدی طبقہ میں سستی پیدا ہو گئی ہے۔ جو تحریک جدیدہ میں جا کر ۵۰-۶۰ فیصدی ہو گئی ہے۔ یہ بڑی خطرناک چیز ہے اس کے معنی یہ ہوں گے کہ تحریک جدیدہ میں وعدہ کرنے والے سب غفلت میں ہیں۔ بلکہ جماعت کا کردار طبقہ محض دکھانے کی خاطر اس میں وعدہ کر دیتا ہے۔ یہ کتنی خطرناک بات ہے۔ یا پھر یہ بات ہے کہ رپورٹ کرنے والے نے بچائی سے کام نہیں لیا۔ تقریریں کرنے والے جلسہ میں آئے اور تقریریں کئے جلسہ کے اور بیڑے کی دھواں یا دھواں کے معین وعدے نہیں کئے۔ اور جماعت میں

قربانی اور ایثار کا مادہ

پیدا نہیں ہوا۔ اس قسم کے جلسوں کا کھانا فائدہ ہی کی ہے۔ جو دھواں دھار تقریریں ہوا کرتی ہیں وہ دلوں کو ہلا دیتی ہیں۔ اور ان کے نتیجہ میں انسان اپنے اندر جمی ہوئی محسوس کرتا ہے۔ یہ جلسے اس لئے کئے گئے تھے۔ کہ جن لوگوں نے سستی اور غفلت کی وجہ سے ابھی تک وعدے نہیں کئے۔ انہیں کہا جائے کہ اگر تم اب وعدے ادا نہیں کر سکتے۔ تو کب کر گئے؟ اگر تم نے ابھی تک وعدہ نہیں کیا یا اس کی ادائیگی میں سستی کی ہے۔ تو اس سے جماعت کو کیا؟ خواہ مخواہ فائدہ کہ تکلیف برداشت

کر اس وعدہ کو ادا کر۔ جن کے پاس رقم ہیں وہ ابھی ادا کر دیں۔ اور جن کے پاس اب گنجائش نہیں وہ وعدہ کریں کہ سب سے جلد کس دن ادا کر دیں گے۔ اگر اس طرح کیا گیا ہے۔ تب تو وعدہ کا کوئی مطلب ہوا۔ ورنہ خالی تقریریں کسی کام کی نہیں۔ بعض دفعہ تقریر کرنے والا سمجھتا ہے کہ اس نے دھواں دھار تقریر کی ہے۔ حالانکہ وہ دھواں دھار تقریر ہی کیا۔ جن کے نتیجہ میں نہ کس نے وعدہ کیا۔ اور نہ کس نے اپنا وعدہ پورا کیا۔ وہ خالی دھواں ہو سکتا ہے جس کے تلے آگ نہیں۔ وہ محض مٹی اور خیار تھا جو اڑا۔ ورنہ جہل آگ ہو وہاں

عشق کے آثار

پیدا ہوجاتے ہیں۔ یہ کبھی نہیں ہو سکتا کہ حقیقی دھواں ہو۔ اور پھر اس کے نیچے آگ نہ ہو یہ بھی نہیں ہو سکتا۔ کہ تمہارے اندر آگ ہو اور تمہارا ہمایہ اس سے کوئی اثر قبول نہ کرے۔ اگر تمہارے گھر کو آگ لگتی ہے۔ تو اول تو تمہارے ہمایہ کا گھر بھی جل جاتا ہے۔ ورنہ وہ جھلتا ہوا ہے۔ اسی طرح اگر تمہارے دل میں آگ لگتی ہے۔ تو تمہارے ہمایہ کے اندر بھی آگ لگ جائے گی اگر آگ نہیں لگتی تو وہ بے تاب موزور ہوجائے گا۔ پس اگر ان تقریروں کے نتیجہ میں سینے والوں کے اندر آگ نہیں لگتی۔ تو پھر یہ کس قسم کی دھواں دھار تقریریں تھیں۔ نہ تو وہاں دھواں نظر آتا ہے۔ نہ دھار نظر آتی ہے۔ صرف

زینب داستان کے لئے

رپورٹیں بھیجی جاتی ہیں۔ اس کے یہ معنی نہیں کہ ساری جماعتوں نے ایجا کیا ہے۔ ان رپورٹوں میں سے جو میرے پاس آئی ہیں بعض ایسی بھی ہیں جو بہت عجیب ہیں۔ جماعت کے دستوں کو بلانے پر زور دیا گیا ہے کہ وعدے ادا کر دو۔ اور اگر وعدے نہیں کئے۔ تو اب وعدے کر دو۔ اور یہ وعدے جلد ادا کر دو غرض ان سے معین

صورت میں وعدے لئے گئے ہیں۔ لیکن نصف کے قریب رپورٹیں ایسی ہیں جن میں صرف قلم سے لکھا دیا گیا ہے۔ کہ دھواں دھار تقریریں کی گئیں۔ لیکن نہ ان میں دھواں دھار تھا نہ ان کے نتیجہ میں کچھ وعدہ کیا۔ اور نہ کس نے وعدہ ادا کیا۔ حالانکہ چاہیے ہے تھا کہ جماعت کے دستوں کو بلا کر وعدے پورا کیا جاتا کہ وہ

وعدے کب ادا کریں گے

میں دل کے بعد ادا کریں گے یا بندہ دان کے بعد ادا کریں گے۔ اور اگر وہ کہتے کہ میں تکلیف ہے۔ تو انہیں کہا جاتا۔ تم نے یہ شکل خود اپنے لئے پیدا کی ہے۔ اگر پہلے سے اس طرف توجہ کرتے تو یہ مشکل پیدا نہ ہوتی۔ اب اگر تم تکلیف میں پڑ گئے ہو۔ تو اس کی سزا تمہیں بھگتنی پڑے گی اس کی سزا سلسلہ کیوں بھگتے۔ اگر ایسا کیا جاتا تو لازمی بات تھی کہ اس کا نتیجہ فوراً ملتا۔ لیکن بعض لوگوں کی طبع ایسی ہوتی ہے کہ وہ اپنے تقریب آپ کرنا چاہتے ہیں۔ اور کہہ دیتے ہیں کہ وعدے وہ دن ادا کیے ہیں۔ ہم نے وہ وعدے کیا ہیں کہ کس کے خواب دیخاں میں بھی نہیں اور اس طرح وہ اپنی تعریف کے بل باندھتے ہیں۔ لیکن وہ سب دلال اور باتیں طرب دیا ہوتی ہیں۔ پھر بعض طبائک ایسی ہوتی ہیں۔ کہ دھواں دھار تقریریں کہہ نہیں سکتیں۔

مولوی کشمیر علی صاحب

بڑے سستہ اور کام کرنے والے آدمی تھے وہ دن رات جاگتے۔ اور سلسلہ کے کام ہر آدھے دیتے۔ لیکن ان کی طبیعت میں جوش نہیں تھا ان میں بارہ والی کیفیت پیدا نہیں ہوتی تھی ایک دفعہ میں نے کوئی مزدوری مصنون لکھا تھا۔ لیکن میں ہمارا ہو گیا۔ میں نے مولوی صاحب کو بلایا۔ اور کہا کہ آپ اس اس طرح ایک مصنون لکھیں۔ اور جماعت کے اندر جوش پیدا

جسٹس ایچ ایم ایچ نے ایک ضلعوں کے دیا اور میں نے جیسے
 کے لئے بھی دیدیا۔ لیکن وہ پڑھ کر مجھے بہت ہنسی آئی
 کہ وہ جونز دلائے والا تھا۔ اب ستر دسویں دفعہ کے
 بعد یہ لکھا ہوا تھا کہ میں تمہیں در سے کہتا ہوں
 میں بعض طلباء کی ایسی ہی ہوتی ہیں۔ لیکن معنی لوگ
 ایسے ہی ہوتے ہیں کہ وہ

صفت میں تعریف

کر اسے اور انعام حاصل کرنے کا مشق کر سکتے ہیں
 کوئی ایک آدھ بات کر دیں گے اور کہہ دیں گے کہ
 میں نے دھواں اور فقیر کی۔ دھواں سے تو ہونا
 آتا ہے۔ کیا تمہاری تقریر سے سامعین کی آنکھوں
 میں آنسو آگئے تھے؟ اور دھواں سے پانی گرتا تھا۔
 کیا سامعین غرقِ ندامت سے بھریں گئے تھے؟
 اور اگر ایسا ہوتا اور سامعین کو کہہ دیا جاتا کہ وہ اب
 خود کوئی چیز چھپیں لیکن وعدہ کو ضرور ادا کریں۔
 اور پھر ایک حد تک وعدے سے ادا ہوا ہے تو سمجھتے
 کہ تقریر دھواں دھواں ہی۔ لیکن ان تقریروں کے
 نتیجے میں تو کسی کی آنکھوں میں آنسو آئے اور کسی کو
 ندامت کی وجہ سے سینہ آیا جیسے لوگ سنتے ہوئے
 آئے تھے ویسے ہی سنتے ہوئے چلے گئے۔ دہلی نے

جنیب سے سپرنٹنڈنٹ اور ایسے اہل تدبیر پیدا
 کرنے کا وعدہ کیا۔ پھر دھواں دھواں کیا ہوا۔
 صفت میں تعریف حاصل کرنا کوئی چیز نہیں۔ قرآن کریم
 میں اللہ تعالیٰ فرماتا ہے لیسہ تقویٰ لیسہ حالاً
 تقواً دیناً۔ تم وہ بات کہہ کر نہیں ہو گئے نہیں ہیں
 سمجھتا ہوں بہت سی ذمہ داری کا دھوکا دینا ہے کہ
 انہوں نے نفاذ کے افراد کو صحیح رستہ پر لانے کی
 کوشش نہیں کی۔ جلسہ کی طرف سے بھی کئی لوگوں کو ان
 کی غلطی کا احساس کرا دینے اور انہیں نام کرتے
 اور اس کے بعد وعدے وصول کرتے اور اگر وہ
 پندرہ فیصد ہی وعدے سے بھی ادا ہو جاتے تو مجھے خوشی
 ہرئی۔ انہوں نے عدالت کے نوٹوں تک مارا نہیں کیا ہے
 اگر وہ اسے جلد ہی خوش نہیں کرتے تو وعدے کا
 فائدہ کیا تھا۔ اگر ان جلسوں سے ہمیں کوئی فائدہ
 ہوتا تو وہ تقریریں دھواں ہی دھواں ہی دھواں ہی دھواں
 بھی رکھتی تھیں۔ لیکن ہوائے حق میں جیسے بند
 لائے تھے ایسی طرح بند جیسے کے کہ وہ واپس
 چلے گئے۔ بعض جگہوں پر لاکھوں کھربے زر
 انہوں نے اچھل اچھل کر تقریر کر دی۔ لیکن میں سمجھتا
 ہوں کہ جو بڑا اس کا کٹر حریف تھا۔ تم تبلیغ
 کرتے نہیں گئے تھے۔ تم

فرس شناسی کی طرف توجیہ

دلانے گئے تھے۔ تبلیغ میں بعض ذمہ داروں انتظام
 کو ناپائیدار اور پھر کوئی نتیجہ نکلا ہے۔ لیکن فرس
 شناسی میں پندرہ سو لاکھ تک کی رقم نہیں لگتی
 اگر تم کو یہ پتہ ہو کہ گے کہ نماز پڑھو تو وہ بچے
 خدا کو پانچ سو لاکھ لائے گا۔ پھر سو لاکھ لاکھ لاکھ
 خاندان سے پتہ لگے گا۔ لیکن اگر تم کی سلمان کو کہہ گئے

کرئی ہے۔ جب ایمان پوری فرماتی نہیں کرتا تو خدا تعالیٰ
 کے فرشتے اس میں زور اور طاقت پیدا نہیں کرتے
 اسباب ہر جگہ ہوتا ہے۔ جن لوگوں نے اپنی حیثیت سے
 کم وعدے کئے ہیں ان لوگوں میں سے بھی بعض نے
 وعدے پورے کر دیے ہیں۔ اور کچھ ایسے ہیں جنہوں
 نے وعدے پورے نہیں کئے۔ اس طرح جن لوگوں
 نے اپنی حیثیت سے زیادہ وعدے کئے ہیں ان میں
 سے بھی بعض نے وعدے پورے کئے ہیں۔ اور بعض
 آج کے وعدے پورے نہیں کئے۔ لیکن
 اگر احوال کی طور پر دیکھا جائے تو جن لوگوں نے اپنی
 حیثیت سے زیادہ وعدے کئے ہیں ان میں سے
 ۹۰ فیصد ہی نے وعدے ادا کر دیے ہیں۔

اور جن لوگوں نے اپنی حیثیت سے کم وعدے کئے ہیں
 ان میں سے پچاس فیصد ہی ایسے ہوں گے جنہوں
 نے اپنی تک ادا کر لی کی طرف توجہ نہیں کی۔ اس میں
 سے بڑے بڑے لوگ اپنی حیثیت سے زیادہ وعدے کرتے
 ہیں خدا تعالیٰ کے فرشتے ان کی مدد کرتے ہیں۔
 کیونکہ وہ ایک ناممکن کام کر رہے ہیں۔ لیکن حیثیت
 سے کم وعدہ کرنے والے اس مدد سے محروم رہتے
 ہیں۔ کیونکہ وہ ممکن کام بھی نہیں کر رہے۔ میں سمجھتا ہوں
 کہ اگلے ماہ مجھے دوبارہ جلسہ کرنا پڑے گا۔
 تا وہ جلسہ کام کا جلسہ ہو۔ اس میں صرف
 دھواں دھواں تقریریں نہ ہوں۔ دہوہ میں بھی
 اس ہی ہوا ہے۔ دھواں دھواں تقریریں پورے
 میں کر دی گئی ہے بے شک میری بھی تقریریں پورے
 سے اور اس کی ساری کچھ وعدے کئے گئے ہیں۔
 لیکن ہر شخص کا کام الگ الگ ہوتا ہے۔ غلیف کا
 یہ کام نہیں کہ وہ گھر گھر جائے اور وعدے سے
 اور وہ سب دنیا کے پاس جا بھی کس طرح سنا ہے
 چاہے یہ تھا کہ گھر یا ماٹھے جاتے اور قدام
 کو اس کام سے نکلنا کہ تمام لوگوں کی سٹیں ہمانی
 جائیں اور کہا جاتا کہ تمہارا اس سال کا آسا وعدہ
 مقدور نہ تم نے سستی سے کام لیا ہے اس لیے
 ادا کر دو۔ اور وقت ماٹھے سے نکل جائے گا۔
 اس طرح جن لوگوں نے وعدہ نہیں کیا ان سے
 وعدے جیتے اور ان سے جلد وصولی کا انتظام
 کہنے تا روپیہ آتا اور شکل دور ہوتی۔

اس ماہ دفتر کے کارکنوں کو گناہہ نہیں ملا
 وہ کیا کریں گے۔ کیا یہ کہہ دیا جائے گا کہ بگڑا اور
 کی ایک دھواں دھواں تقریریں ایک جگہ کو دہریا جا
 اور ان کو کہا جائے کہ وہ اسے آپس میں تقسیم کر لیں
 لاہور کی دھواں دھواں تقریریں دوسرے جگہ کو
 دیدی ۱۵ گے کہ وہ آپس میں تقسیم کر لیں۔ راولپنڈی کی
 دھواں دھواں تقریریں جگہ کو دیدی جائے کہ وہ آپس میں
 تقسیم کر لیں۔ جو ہوتے سے کہنا نہ ہو۔ پتہ پتہ کیا کہ
 وعدہ ادا نہیں کیا اور اب مزید جوشیلا جا رہا ہے
 کہ تم نے دھواں دھواں تقریریں کر دی ہیں حقیقت یہ
 کہ توجہ سے کام نہیں کیا گیا۔ جیسا کہ میں نے پہلے بتلایا

بعض مردوں میں خوش کن ہیں۔ انہوں نے یہ نہیں کہا ہے
 کہ باز وعدہ ادا کر کے جاؤ یا وعدہ ادا کر کے لوگوں کو ادا کر دو
 حتیٰ کہ بعض مہاجرین کی جماعت میں انہوں نے اس رنگ
 میں کام کیا ہے کہ ان کو کشش کے نتیجے میں لوگوں نے
 وعدے ادا کئے ہیں اور جن لوگوں نے وعدے ادا
 نہیں کئے انہوں نے ایک مہینہ وقت کے بعد ادا کر لی
 کا وعدہ کیا ہے۔

بہن جماعت کو کہہ دیجئے کہ وہ جس کام کے لئے لوگ ہوں
 وہ اس کے رنگ کو بھی اختیار کرے۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے صبیحۃ
 ومن احسن من اللہ صبیحۃ ط اللہ تعالیٰ نے صبیحہ کو اختیار
 کر دیا اور اللہ تعالیٰ کے صبیحہ سے کچھ اور صبیحہ ہرگز
 خدا تعالیٰ کا رنگ حمانے سے بہتر اور نوری نہیں۔ اور
 خدا تعالیٰ کا رنگ یہ ہے کہ جو کچھ وہ کہتا ہے وہ کرتا ہے
 اس لیے تم خدا تعالیٰ کا رنگ جاننے کی کوشش کرو۔ کیونکہ تم نے
 خدا تعالیٰ میں کچھ بھی سمجھا ہی نہیں ہے۔

لطیفہ شہسور ہے

لوگوں کی سادگی اور اہل علم کے پیش میں ہنسی اور شہسور
 کو کہنے کا۔ باوجود میں نے وال گڈی کیڑے ویسے جا رہی
 اے سٹیشن ماسٹر سبکی مذاقی تھا اس نے کہا میں نے وال گڈی
 دو دو کے ساتھ ساتھ ہاتھ کے اے۔ مہا فریڈنگ لگا
 اہر بڑی خرابی اے۔ کہہ گڈی کے ویسے ہندی اے
 نے کہہ گڈی کے ویسے ہندی اے۔ اسے حساب نہیں
 آتا تھا وہ سمجھے لگا کہ اور وقت سے اولاد اور وقت سے
 کو یہ مذاق اس لیے بنا ہے کہ ملیں۔ ویسے آتی جاتی ہیں
 لیکن کبھی کسی نے یہی دیکھا ہے کہ خدا تعالیٰ کا سورج کبھی ایک سیکڑ
 پہلے یا بعد میں چھوڑ کر دو سال پہلے سورج جس وقت نکلا تھا
 وہی وقت اور کبھی نکلا ہے۔ لیکن ہمارے اللہ کی نظر میں کبھی پہلے
 اللہ کی جہتی ہیں۔ اور کبھی دوسری جگہ کے بعد سے اس وقت
 تک پانچ گھنٹوں تک لگا ہوں وہ سب روز ملاز ۱۵۔ ۱۰ م سٹ
 سٹ (S.M.S) بوجھانی نہیں جو گھنٹوں میرے پاس
 طور چھ آتی ہیں ان کا بھی پتہ ہال ہے۔ یہ نہیں لوگ کیسے
 گناہ کر رہے ہیں یا پھر بے گناہ ہونے میں کبھی پڑا ہے
 اور سب ۱۵۔ ۱۰ م سٹ (S.M.S) بوجھانی ہیں۔ یہ
 گھنٹوں کا حال ہے۔ رہیں گا حال میں سے پہلے بتایا ہے۔
 میں نے کہا کبھی اس کا ایک تاپ اس میں کچھ ڈیرنگ جاتی ہے
 لیکن کیا کبھی اس ہی ہوا ہے کہ خدا تعالیٰ کا گناہ کیا ہے
 چھوڑا ہو۔ نہ جانے کبھی اپنے وقت مقررہ سے پیچھے نکلا ہے
 سورج اپنے وقت مقررہ سے پیچھے نکلا ہے اور سٹار
 نہ بھی پیچھے نکلے ہیں۔ سڑ میں اپنی جگہ میں سٹ ہوں
 ہے اور مذاق سب سے سٹ ہوتے ہیں۔ خدا تعالیٰ
 نے رات کے لئے جو وقت مقرر کیا ہے کہ فلاں وقت
 آئے حضرت آدم علیہ السلام سے لے کر اس تک سٹ
 وہی وقت آتی ہے۔ سورج کے لئے جو وقت مقرر
 کیا گیا ہے کہ گھنٹوں میں فلاں وقت سورج
 نکلے اور سڑ میں فلاں وقت نکلے سورج
 حضرت آدم سے لے کر اس تک وہی وقت نکلتا چلا آیا
 ہے۔ میں اللہ تعالیٰ فرماتا ہے صبیحۃ اللہ
 ومن احسن من اللہ صبیحۃ۔ تم

شذرات

احسان فراموشی

مسلمان ہندو پاکستان کی تاریخ پر ۱۹۴۷ء سے ۱۹۵۲ء تک کے چار سال انتہائی تاریک ترین سال شمار ہوتے ہیں۔ کیونکہ ان میں برطانیہ کا سامن کیشن یہ فیصلہ دینے کے لئے آ رہا تھا کہ ہندوستان کو کہاں تک اختیارات تفویض کئے جائیں۔ اور مسلم اقلیت کے حقوق کو پامال کرنے کے لئے کانگریس نے نہرو رپورٹ شائع کر دی تھی۔ اور اسے تیسرا عالم اور اجرائی لینڈ رول کے بھی دستخط کرنا پڑے۔ لیکن مسلمان تھا کہ اس کی کوئی آواز ہی نہ تھی۔

اس نازک موقع پر حضرت امام جامعہ تاجپورہ ایک مضطرب دل سے کہے گئے بڑے اور آپ نے اس رپورٹ پر زبردست تنقید کی۔ مسلمانوں کے مطالبات کا معقول ہونا ثابت کیا۔ اور بتایا کہ اکثریت کو اقلیت پر ظلم کرنے کے لئے چھ دو چوتھی ہوتی ہیں۔

۱) اقلیت پہلے حاکم رہ چکی ہو۔ اور اکثریت کو دھوکہ لگایا ہو کہ وہ اپنے زمانہ میں ظلم کرتی رہی ہے۔

۲) اقلیت اپنی تہذیب و تمدن کی وجہ سے اعلیٰ ہو۔

۳) اقلیت دائمی اقلیت ہو۔

۴) اقلیت میں رڑھنے والی طاقت ہو۔

۵) اقلیت کا غیر کی لوگوں سے تعلق ہو۔

۶) اکثریت اقلیت کی گری ہوئی اقتصادی حالت سے فائدہ اٹھا رہی ہو۔

اپنے ثابت کیا کہ یہ چھ وجوہات ہندوستان میں موجود ہیں۔ لہذا مسلم اقلیت کے حقوق متعین کرنے چلنے ضروری ہیں تا اکثریت ان پر قابض نہ ہو۔

لیکن آج مسلم اقلیت کا وہ دم مٹاؤ نہ جس نے مسلمان کی دنگائی کتنی کوسہارا دیا۔ ان کے حقوق کے لئے آواز بند کی اور بڑھتے ہوئے طوقاؤں کا تنہا مقابلہ کیا۔ آج اقلیت کے ہاتھوں حق و ستم بنا ہوا ہے۔ اس کی موت پر دستخط کرنے والے اس کی نگاہ میں وقادار ہیں۔ مگر اللہ کا یہ پستہ خدا ہے۔

احسان فراموشی کرنے والو! خدا سو جیتا مت کے دن اپنے آقا سرور کائنات حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کو کیا نہ دکھاؤ گے؟

مجلس احرار کی سیاسی خدمات

جماہت احمدیہ کی یہ "خدا یان" لب چھپائے چھپ

تہیں سکتیں کہ اس نے مسلمانوں کو تباہ کرنے کے لئے جبروت اور عدم تعاون کی کھجور سے بچنے کا مشورہ دیا۔ شہری کا مقابلہ کیا۔ ان کی بربادی کے لئے نہرو رپورٹ اور سائمن کمیشن کے جواب لکھے۔ اور انہیں صغیر مت سے مٹانے کے لئے پاکستان کی تائید اور اس کے پروپیگنڈا کا حربہ استعمال کیا۔

مگر ملت شوق قسمت سے احرار اسلام کی یہ سیاسی خدمات "خود مسلمانوں کی نظر سے اجمل ہو رہی ہیں۔ کہ اس نے محض اسلام اور مسلمانوں کی ترقی کے لئے گاندھی کی قیادت میں خلافت تحریک پر مسلمانوں سے روپیہ لیا۔ انگریزوں سے بائیکاٹ کا فوٹے دیکر انہیں اقتصادی مشکلات میں مبتلا کیا۔ اور ہزاروں افراد کو "جوت" کے ایک ٹھہر سے ملک سے در بدر کر دیا۔ اور خود گھروں میں بیٹھے رہے۔

اسی طرح تحفظ ناموس رسالت کے جذبہ سے سرش رہو کہ بیت اللہ خروشی کی قائد اعظم کو کا خراخرا پاکستان کو پیرستان اور مسلم لیگ کو خود کا شہنشاہ پڑوہ کہا۔ اور اب بھی خدا سے یہی دعا کرتے ہیں۔ کہ وہ ہمیں اس پیدستان کو ختم کرنے کی توفیق بخشے۔ تا اتنا رد توفیق کی وکلت سے ہم اس کی خواہ حاصل رکھیں۔

ہم حیران ہیں کہ آزاد نے اپنے مطالبہ غیر میں نہ اجرائیوں کی ان غباروں کا تذکرہ کیا ہے۔ اور نہ اجرائیوں کی ان سیاسی خدمات کا۔ اور انہی آزاد کو ہمارا شکر گزار ہونا چاہیے کہ ہم نے ان امور کا ذکر کر کے اس کے قاصر ہونے کو طرح کھل کر دیا ہے۔ کیا آزاد اپنی اقلیتی جرات کا ثبوت دے گا؟

اسلامی ریاست کا ماڈل

مولوی محمد علی صاحب جالندھری نے چند دن پیشتر صادق آباد میں بڑے فخر سے کہا کہ ریاست ہما دیو وہ پہلی اسلامی ریاست ہے جسے "نارپول" کو مرتد قرار دینے کا شرف حاصل ہوا۔ (آزاد ماہنامہ ۱۹۵۲ء)

اب اس اسلامی ریاست کی بابت صالح اخبار "تسلیم" کی یہ خبر پڑھی۔

"دیجم بارخان۔" "مگر ناز پڑھی گئی ایک صاحب نے پیش کی حالت میں قرآن پاک کو اپنے پاؤں سے رونہ ڈالاجس پر ایک پیچے کی نظر پڑی۔ اور اس نے اٹھا کر آنکھوں اور سینے سے لگایا۔"

ایک اور خبر ہے۔ "حیثین آزادی کی تقریب پر سردار گلانی نے زمانہ تیراں پہنا۔ کالامتہ کر کے لکھا۔"

پر سوار کر کے بیچ کھلیا گیا۔ اور ان مصنوعی خواتین سے مجھ میں بوسہ کیا اور بھی روار کھا گیا۔ (تسلیم ماہنامہ ۱۹۵۲ء) اجرائی لینڈ رول کے تحت وہ اجرائیوں کو مرتد قرار دینے کے بعد پاکستان کو اس طریقہ اسلامی ریاست بنانا چاہتے ہیں؟ یا ان کے ذہن میں کچھ اور کیا نقشے ہیں جن پر ملحد آمد مقصود ہے؟

لٹریچر سے ڈرتے کیوں ہیں؟

"تسلیم" نے لکھا ہے: کہ ایک مسلمان اجرائیوں کو "غیر مسلم اقلیت" قرار دینے کے مطالبہ میں مخالفت کی کرتا تھا۔ اس طریقہ کو دیکھ کر کسی اجرائی نے اسے اپنا تعلق لٹریچر سے بھجوا دیا۔ لٹریچر اور لٹریچر سے بچنے کے لئے اس نے اسلام کا شکر ادا کیا۔ اگلے دن اس مسلمان کا شمار تھا کہ پاکستان کی سالمیت کا تقاضا ہے کہ اس گروہ کو الگ کر دیا جائے۔

اس پر تسلیم نے لکھا ہے کہ "لطیف یہ ہے کہ یہ خوشگوار آئینوں صرف الفضل کے مطالبہ کا نتیجہ ہے۔ اسے تسلیم نے لٹریچر کے مطالبہ کی تو تہمت ہی نہیں آئی تھی۔" (ماہنامہ تسلیم)

اگر الفضل اور تسلیم لٹریچر سے لوگ اس قدر جلدی اجرائیوں کے ہم ذابن جاتے ہیں۔ تو کچھ نہیں آتا۔ کہ اجرائی اور ہندو دی ہمارا لٹریچر بچھریا کر تہمت کیوں نہیں کر سکتے۔

کیا یہی اچھا ہو کہ صدر تسلیم اپنے اخبار کے عنوان "آزاد" اور "میترا" کو چند دنوں کے لئے معطل کر بند کر دیں اور آتی تعداد میں اخبار الفضل خرید کر اسے معیت تقسیم کرنے کا کام شروع کر دیں۔ اگر تسلیم کا دعوے درست ہے تو ضرور ایک ہفتہ چھوڑ دو دن نہیں گزریں گے کہ دیگر مسلمان تو الگ رہے خود اجرائیوں کی ایک کثیر تعداد ہی ان سے باہر اور یہ "نقشہ" خود بخود ختم ہو جائے گا اور لٹریچر ختم کرنے کی ضرورت نہ رہے گی۔ تب روپیہ اجرائیوں میں شریعت اور ان کے دوستوں میں تقسیم کرنے کے لئے بچ رہے ہیں۔

"تحریک اسلامی" کے تھکنڈے

فلج لال پور کے ایک جلسہ میں "تحریک اسلامی" کے علمبرداروں نے تبلیغ کرتے ہوئے کہا "پاکستان جس مقصد کے لئے حاصل کیا گیا تھا..... آج ہمارے ارباب اقتدار اس مقصد کو نظر انداز کر کے

نفاذ بے جانی رشتہ ستانی اور دوسرے غیر اسلامی کاموں کو فروغ دے رہے ہیں۔ اور پھر یہ کہ نہایت ڈھٹائی سے ان تمام کا خزانہ اور غیر اسلامی کاموں پر اسلام کا لیل چھپا کر کے لوگوں کو گمراہ کرنے کی کوشش کیا جا رہی ہے۔

"تسلیم" کے رپورٹر کو کہنا ہے کہ یہ حضرات جب اپنی تبلیغ ختم کر چکے تو

"انہوں نے عوام کو نصیحت کی کہ وہ خود بھی اپنے آپ کو پورا مسلمان بنائیں۔" (تسلیم ماہنامہ ۱۹۵۲ء)

"تحریک اسلامی" کے علمبرداروں کے یہ جھنڈے سے بھی کیا عجیب ہیں۔ کہ جن عوام کو وہ "پورا مسلمان" بھی نہیں سمجھتے۔ ان کے سامنے حکومت کے غیر اسلامی کاموں کا پروپیگنڈا کر رہے ہیں۔

کوئی بتائے کہ یہ بتا رہی ہے یا اسلام کی تبلیغ؟ اور جب اجرائیوں بھی انہیں پورا مسلمان کہتے تو اجرائیوں کے اخراج کا دعوے پیش ہو جاتا ہے۔

مولانا اختر علی کا نیا اعزاز

ایک اجرائی لیڈر نے حافظ آباد میں اجرائیوں کی ہم اس وقت اختر علی خان کی قیادت کو تسلیم کرتے ہیں۔ ہمارا لیڈر نہیں جو حکم دے گا ہم اسے ہر وقت تسلیم کر سکتے۔

دن بدلا ۱۹ ستمبر ۱۹۵۲ء

گویا اجرائیوں نے اپنی دل دشمنی کے باوجود بعض مصالح کی بنا پر مولانا اختر علی خان کو اپنا قائد تسلیم کر لیا ہے۔ ہم اس نئے اعزاز مولانا کی خدمت میں بدیہ تبریک پیش کرتے ہیں۔ لیکن ساتھ ہی عرض کرتے ہیں۔ کہ وہ اتنا ضرور سوچ لیں کہ مسند قیادت پیش کرنے والے کون ہیں؟ اور آپ کے والد بزرگوار اور دیگر مسلمان انہیں کس نظر سے دیکھتے ہیں۔ اور وہ خود اپنے تئیں کی سمجھتے ہیں؟ اگر آپ کو علم نہیں تو ہم بتاتے ہیں۔

۱) مجلس احرار اخبار "دینا بھر میں سید سید علی آجمن جس کا کوئی اصول عقیدہ نہیں" (دن بدلا ۱۹ ستمبر ۱۹۵۲ء)

۲) "یہ لوگ بے اصول۔ خود غرض۔ مطلب آشنا اور شیطانی ریاست ہیں" (دن بدلا ۱۹ ستمبر ۱۹۵۲ء)

۳) "مجلس احرار اخباری حضرات کا ارشاد ہے۔" "ساری دنیا یہ کہے گی کہ مسلمانوں کو مسجد ملن جنی گم اجرائی حرامز اولوں نے سکھوں کے ساتھ مل کر مسلمانوں کو روکا اور مسجد لینے دی۔" (دن بدلا ۲۵ اگست ۱۹۵۲ء)

تذقیق اہل حاصل ہو جائے ہو یا نیچے فرت ہو جائے ہو۔
درخواست ہائے دعا

دعویٰ کمانہ امتحان ہونے والا ہے۔ اجاب جامعت سے دعا کی درخواست ہے۔ ایڈیٹری سے
 کامیابی عطا فرمائیے۔ مسعود احمد شاہ چک علیہ صلی علیہ وسلم صلوات اللہ علیہ لہ و آلہ
 ورحمۃ اللہ علیہ کی دعا کی درخواست ہے۔ اجاب جامعت سے دعا کی درخواست ہے۔ ایڈیٹری سے
 موضع صاحب چیمبر تحصیل چانورہ میں سے بانی ذوالبھائی خواجہ عبدالکریم صاحب وصہ ایک ماہ سے بجا نہ تھا بلکہ
 میں بیاد میں صلاحتہ درخواست ہے کہ اجاب صحت کا ملکہ واصلہ کے لئے درود سے دعا فرمائیں جو روز تیرہ
 (۱۴) محرم حکیم عبدالرحیم صاحب فیاضنگ روڈ کی پیشہ و محترمہ خواجہ صاحبہ علیہ السلام ہیں۔ اجاب دعا سے صحت فرمائیے
 (۱۵) ملک بوالعین صاحب ایم اے کی نانی صاحبہ وصہ قن ماہ سے بجا نہ تھا بلکہ خواجہ بیاڑھیں کچھ عرصے سے
 دعا فرما رہے ہیں۔ اوڈیٹری سے دعا کی درخواست ہے۔ اجاب دعا سے صحت فرمائیے۔ (۱۶) مہتمم صاحب
 (۱۷) میرا وقت تقریباً پندرہ ماہ سے بجا نہ تھا اور کھانسی میں مبتلا ہے۔ اور اس کی حالت تشویشناک ہو چکی
 ہے۔ اجاب دعا سے صحت فرمائیے۔ (۱۸) احمدی سیمیا کوٹی لیسرووی الف الدین صاحبہ کوٹی
 دعا مانگنا کہ ابلیس خواجہ B. T. بیارے نے درخواست کیا ہے صاحبہ اپنی کوٹھ میں وصہ دراصل
 سے بیمار ہیں۔ اور صاحبہ فریض ہیں۔ اجاب ان سرور فریقان کے لئے دعا سے صحت فرمائیں۔ (۱۹) صاحبہ
 (۲۰) میری پیشہ و صاحبہ ابلیسہ کھلے بھلائیے ماہ سے بجا نہ تھا بلکہ خواجہ صاحبہ علیہ السلام
 ہے۔ درخواست فرمائیے۔ (۲۱) خواجہ صاحبہ علیہ السلام فریض ہیں۔ اجاب دعا سے صحت فرمائیے
 اجاب دعا سے صحت فرمائیے۔ (۲۲) خواجہ صاحبہ علیہ السلام فریض ہیں۔ اجاب دعا سے صحت فرمائیے
 احمدی کوٹھ رحمت خان مصلح نوریوں (۲۳) ملازمہ لکھنؤ صاحبہ علیہ السلام کوٹھ کانی دونوں
 سے بیمار ہے۔ اجاب دعا سے صحت فرمائیے۔ (۲۴) ملازمہ لکھنؤ صاحبہ علیہ السلام کوٹھ کانی دونوں
 کچھ عرصے سے بیمار ہیں۔ کزوری ہوتے سے زیادہ ہے۔ اجاب دعا سے صحت فرمائیں۔ (۲۵) ملازمہ لکھنؤ صاحبہ علیہ السلام کوٹھ کانی دونوں
 گلی علی گڑھ لڑائی (۲۶) میری ایک سالہ بچی قریشا ماہ سے خونی پیش میں مبتلا ہے۔ بہتر قسم کا علاج کرنا
 چاہتا ہے۔ کوئی افاتہ نہیں اجاب سے دعا کی درخواست فرمائیے۔ (۲۷) ملازمہ لکھنؤ صاحبہ علیہ السلام کوٹھ کانی دونوں
 والدہ محترمہ اور پیشہ صاحبہ کی ماہ سے متعدی امراض میں مبتلا ہیں۔ اجاب دعا سے صحت فرمائیے۔
 نیشنلسٹس کا کمانہ امتحان ماہ اکتوبر میں ہونا ہے۔ اس میں کامیابی کے لئے دعا کی درخواست ہے۔
 اس میں کامیابی کے لئے دعا کی درخواست ہے۔
 ۱۔ محمد عبدالقیوم بی۔ اے ایم ای۔ ایس
 ۲۔ ڈاکٹر سکھو احمد صاحب
 ۳۔ خواجہ صاحبہ علیہ السلام
 ۴۔ خواجہ صاحبہ علیہ السلام
 ۵۔ خواجہ صاحبہ علیہ السلام
 ۶۔ خواجہ صاحبہ علیہ السلام
 ۷۔ خواجہ صاحبہ علیہ السلام
 ۸۔ خواجہ صاحبہ علیہ السلام
 ۹۔ خواجہ صاحبہ علیہ السلام
 ۱۰۔ خواجہ صاحبہ علیہ السلام
 ۱۱۔ خواجہ صاحبہ علیہ السلام
 ۱۲۔ خواجہ صاحبہ علیہ السلام
 ۱۳۔ خواجہ صاحبہ علیہ السلام
 ۱۴۔ خواجہ صاحبہ علیہ السلام
 ۱۵۔ خواجہ صاحبہ علیہ السلام
 ۱۶۔ خواجہ صاحبہ علیہ السلام
 ۱۷۔ خواجہ صاحبہ علیہ السلام
 ۱۸۔ خواجہ صاحبہ علیہ السلام
 ۱۹۔ خواجہ صاحبہ علیہ السلام
 ۲۰۔ خواجہ صاحبہ علیہ السلام
 ۲۱۔ خواجہ صاحبہ علیہ السلام
 ۲۲۔ خواجہ صاحبہ علیہ السلام
 ۲۳۔ خواجہ صاحبہ علیہ السلام
 ۲۴۔ خواجہ صاحبہ علیہ السلام
 ۲۵۔ خواجہ صاحبہ علیہ السلام
 ۲۶۔ خواجہ صاحبہ علیہ السلام
 ۲۷۔ خواجہ صاحبہ علیہ السلام
 ۲۸۔ خواجہ صاحبہ علیہ السلام
 ۲۹۔ خواجہ صاحبہ علیہ السلام
 ۳۰۔ خواجہ صاحبہ علیہ السلام
 ۳۱۔ خواجہ صاحبہ علیہ السلام
 ۳۲۔ خواجہ صاحبہ علیہ السلام
 ۳۳۔ خواجہ صاحبہ علیہ السلام
 ۳۴۔ خواجہ صاحبہ علیہ السلام
 ۳۵۔ خواجہ صاحبہ علیہ السلام
 ۳۶۔ خواجہ صاحبہ علیہ السلام
 ۳۷۔ خواجہ صاحبہ علیہ السلام
 ۳۸۔ خواجہ صاحبہ علیہ السلام
 ۳۹۔ خواجہ صاحبہ علیہ السلام
 ۴۰۔ خواجہ صاحبہ علیہ السلام
 ۴۱۔ خواجہ صاحبہ علیہ السلام
 ۴۲۔ خواجہ صاحبہ علیہ السلام
 ۴۳۔ خواجہ صاحبہ علیہ السلام
 ۴۴۔ خواجہ صاحبہ علیہ السلام
 ۴۵۔ خواجہ صاحبہ علیہ السلام
 ۴۶۔ خواجہ صاحبہ علیہ السلام
 ۴۷۔ خواجہ صاحبہ علیہ السلام
 ۴۸۔ خواجہ صاحبہ علیہ السلام
 ۴۹۔ خواجہ صاحبہ علیہ السلام
 ۵۰۔ خواجہ صاحبہ علیہ السلام

اکتوبر ۱۹۵۰ء

(یہ فہرست دستاویز نمبر ۱۵۲ تک کی ہے)
آپ کی قیمت اخبار ختم ہے
 مہربانی کر کے سالانہ پیشکشائی۔ ہر ماہی رقم بلرنمبر منی آرڈر بلجوا دیں۔ اسی میں آپ کو نامہ ہے
 منی آرڈر کے کوپن پر ایسا نمبر بھی لکھ دیا کریں تاکہ رقم آپ کے حساب میں ہی ڈالی جائے بلخبر نمبر کے
 درجہ کے حساب میں ڈالی جا سکتی۔ اس میں آپ کو نقصان ہے۔

۲۱۹۸۸	مولا عبدالقادر صاحب	۱۰ اکتوبر ۱۹۵۰ء
۲۳۹۹۷	سیّد عبدالرحمن صاحب	۲۳ اکتوبر
۲۲۰۰۶	سیّد حسین شاہ صاحب	۳۱ اکتوبر
۲۲۲۲۱	چوہدری محمد خالص صاحب	۱۹ اکتوبر
۲۲۲۲۲	مولا عبدالقادر صاحب	۱۰ اکتوبر
۲۲۲۲۳	مولا عبدالقادر صاحب	۱۵ اکتوبر
۲۱۷۰۱	مولوی عبدالکریم صاحب	۱۱ اکتوبر
۲۲۷۶۲	نصیر الدین صاحب	۱۱ اکتوبر
۲۲۷۶۳	میاں عبدالرحمن صاحب	۱۱ اکتوبر
۲۲۸۹۱	مرزا عزیز احمد صاحب	۱۱ اکتوبر
۲۲۸۹۲	دلدار اسماعیل صاحب	۱۱ اکتوبر
۲۲۸۹۳	کوٹ مولا بخش صاحب	۱۲ اکتوبر
۲۳۱۰۲	میاں سلیم احمد صاحب	۱۳ اکتوبر
۲۰۵۵۰	حکمران اطلاعات دکن	۲۰ اکتوبر
۱۹۲۸۸	صوبیدار محمد حسین صاحب	۱۵ اکتوبر
۲۳۲۳۰	چوہدری عبدالرحمن صاحب	۱۴ اکتوبر
۲۳۲۳۱	چوہدری بشیر محمد صاحب	۱۴ اکتوبر
۲۳۲۳۲	محمد عبدالرشید صاحب	۱۵ اکتوبر
۲۳۲۳۳	بشیر احمد صاحب	۱۵ اکتوبر
۲۳۲۳۴	دلدار نعیم احمد صاحب	۱۵ اکتوبر
۲۳۲۳۵	ملک بشیر احمد صاحب	۱۴ اکتوبر
۲۳۲۳۶	جناب عبدالستار صاحب	۵ اکتوبر
۲۳۲۳۷	پیر فیض احمد صاحب	۱۳ اکتوبر
۱۵۵۲۵	میاں عزیز حسین صاحب	۱۴ اکتوبر
۲۳۲۳۸	محمد عثمان صاحب	۳۱ اکتوبر
۲۰۶۷۰	سید احمد ذریعہ آباد	۱۶ اکتوبر
۲۱۹۵۶	سید نور محمد صاحب	۱۶ اکتوبر
۲۳۲۳۹	سیّد ڈاکٹر محمد حفیظ صاحب	۱۴ اکتوبر
۲۳۲۴۰	پیشہ عبدالخالق صاحب	۱۴ اکتوبر
۲۳۲۴۱	چوہدری محمد احمد صاحب	۱۴ اکتوبر
۲۳۲۴۲	محمد حسین صاحب	۱۴ اکتوبر
۲۳۲۴۳	ڈاکٹر محمد دین صاحب	۱۴ اکتوبر
۲۳۲۴۴	احمدی مولانا مدرس صاحب	۱۴ اکتوبر

حضرت مصلح موعودؑ اور ارشاد
اس وقت تلواریں کے جہاز کی بجائے
تبلیغ اسلام کا جہاز ہر منوں کا فرزند ہے
 اس لئے آپ اپنے علاوہ کے جن مسلمانوں نے تبلیغ اسلام
 کو تبلیغ کرنا چاہتے ہیں ان کے لئے درود فرمائیے
 (درجہ نوشیختہ) ہم ان کو صاحب لہجہ بچہ لہجہ
 کریں گے۔
عبداللہ الدین سکندر آباد دکن

حسب اظہارِ حجت استسقا حاصل کا مجرب علاج فی تولہ دیر پندرہ روپیہ۔ مکمل خوراک گیاہ لولے پونے چودہ روپیہ۔ حکیم نظام جان اینڈ سنز گوجرانوالہ

فرانس کو طوس اور مرکش کے حقیقی نمائندوں سے سمجھوتہ کرنا چاہیے

وزیر خارجہ چوہدری محمد ظفر اللہ خاں کا بیان

کراچ ۲۹ ستمبر۔ وزیر خارجہ پاکستان چوہدری محمد ظفر اللہ خاں نے فرانس سے کہا ہے کہ وہ مرکش اور طوس کے حقیقی نمائندوں سے فوری طور پر سمجھوتہ کرے۔ انہوں نے کہا کہ اس مسئلہ کا حل انہوں نے فرانس سے پیش کیا جائے تو اسے قبول کرنا چاہیے۔ ایسی ایڈیٹریس آف پاکستان سے ایک ملاقات کے دوران میں وزیر خارجہ نے اعلان کیا کہ اب وقت نہیں رہا کہ فرانس ملک کے عوام اپنے سیاسی اقتصادی اور معاشرتی مسائل کے بارے میں جو فیصلے کریں انہیں نظر انداز کر دیا جائے۔

وزیر خارجہ نے بتایا کہ طوس اور مرکش کے مسائل کے بارے میں پاکستان کے موقف کی بنیاد اس خواہش پر ہے کہ یہ دونوں ملک فرانس کے مکمل تعاون اور دوستی سے خوشحال اور ترقی کی راہ پر گامزن ہوں۔ انہوں نے کہا فرانس کا اس مقصد سے گریز ایک مضحکہ منیز اقدام ہوگا۔

چوہدری ظفر اللہ خاں نے امیڈیا پر کہا کہ فرانس اس حقیقت کو تسلیم کرے گا کہ طوس اور مرکش کے پیش نظر اقوام متحدہ پر اعتماد کیا جائے۔

لیبا کا مسئلہ

ایک سوال کے جواب میں وزیر خارجہ نے اسات پر انوس ظاہر کیا کہ لیبا کو اقوام متحدہ کا ممبر نہ بننے کے لئے پاکستان کی کوشش فی الحال ناکام ہوئی ہے۔ انہوں نے یقین کے ساتھ کہا کہ لیبا کو اقوام متحدہ کی برادری میں اس کا صحیح مقام دوانے کے لئے زیادہ دیر تک اقوام متحدہ سے باہر نہیں رہنے نہیں دیا جائے گا۔

اس سلسلے میں وزیر خارجہ نے ان تقریروں کا سوال کیا جو پاکستان کے مستقل نمائندے نے حفاظتی کونسل میں کہیں۔ انہوں نے کہا لیبا کا مسئلہ اقوام متحدہ کی روایت کے خواہشمند دوسرے ملکوں سے مختلف ہے۔ کیونکہ لیبا کو ایک ممتاز ملک کی حیثیت پر اہل است اقوام متحدہ کی نگرانی میں ہے اور ادارہ اقوام متحدہ بار بار وعدہ کر چکا ہے کہ جو بھی ملک خود مختار ہو جائے گا اسے ادارے کا ممبر بنایا جائے گا۔

وزیر خارجہ نے یہ بھی بتایا کہ اقوام متحدہ کی نئی روایت کے بارے میں پاکستان کا موقف لیبا تک ہی محدود نہیں، انہوں نے کہا جیسا کہ سب جانتے ہیں۔ پاکستان نے ہمیشہ اس بات کی حمایت کی ہے کہ تمام خود مختار ملکوں کو عالمی ادارے کا ممبر بنایا جائے۔

لبنان کی صورت حال

لبنان کے حالیہ واقعات پر تبصرہ کرتے ہوئے چوہدری محمد ظفر اللہ خاں نے جمیل شمعون کے لبنان کا صدر منتخب کئے جانے کا خیر مقدم کیا۔ انہوں نے کہا شمعون مکمل طور پر مخلص اور ایماندار مدبر ہیں۔ لبنان خوش قسمت ہے کہ اسے اس مرحلے میں شمعون ایسا قائد ملے۔ وزیر خارجہ نے یقین دلایا کہ صدر لبنان

جنوبی افریقہ

جنوبی افریقہ کے نئی انتہاء کے قوانین سے پیدا شدہ تنازعہ واقعات کے متعلق ایک سوال کا جواب دیتے ہوئے وزیر خارجہ نے کہا اس انتہاء کے قوانین اس عالم اور جنوبی افریقہ کی خوش حالی کے لئے ایک

بہتر حل ہے

چوہدری ظفر اللہ خاں نے اپنے ملک کی طرف سے غلطیوں اور غلطیوں کی کہ جنوبی افریقہ بہت جلد دراندیشی سے کام لیتے ہوئے نئی انتہاء کے خلاف اور درخند لاد پالیسی کی اہمیت کا احساس کرنے کا۔ اور اس قسم کی پالیسی پر بہت جلد عملدرآمد شروع کر دیا جائے گا۔ چوہدری صاحب نے اعلان کیا کہ پاکستان اس مقصد کے حصول کے لئے اقوام متحدہ میں اپنی کوشش جاری رکھے گا۔

تپدق کے برائیم نئی دوا یوں کا مقابلہ

کر رہے ہیں

نیویارک ۲۹ ستمبر۔ امریکی سائبریلنگ کو مینٹین کیا گیا ہے کہ تپدق پیدا کرنے والے برائیم ایسی قوت پیدا کر رہے ہیں کہ تپدق کا علاج کرنے والی دوائیاں ان پر مؤثر ثابت نہیں ہو رہیں۔ نئے برائیم ان برائیم کی نسبت ۱۰۰ گنا سرعت کے ساتھ پھیلنے لگے ہیں۔ جن کی روک تھام سڑ پیٹو ماہی میں کے ذریعہ جاری ہے۔

ڈاکٹروں کو بتایا گیا ہے کہ آئندہ تپدق کے برائیم پر حملہ کرنے کے لئے یہ دوائی اور جدید دوائیاں ملا کر استعمال کرانی جائیں تاکہ اگر ایک دوا کی اثر دیکھو تو دوسری کا سیلاب ہو جائے۔

امریکی کیمیکل سوسائٹی کے اجلاس میں جو مندرجہ ذیل مشاغل ہوئے تھے انہیں بتایا گیا کہ اگر ان نئے برائیم کا پتہ سے روک تھام نہ کی گئی تو وہ اس قدر طاقت پکڑ لینگے کہ جدید ترین دوائیاں بے سود ہو جائیں گی۔ (اسٹار)

الفضل میں اشتہار دے کر اپنی تجارت سے روک تھام دی گئی۔ تو وہ اس قدر طاقت پکڑ لینگے کہ جدید ترین دوائیاں بے سود ہو جائیں گی۔ (اسٹار)

حکومت مصروف دہ پارٹی کو توڑنے کا حکم دیگی

نمبر ۲۹ ستمبر۔ دہ پارٹی نے حکومت سمکری مخالفت کے باوجود جناب مصطفیٰ خاں کو پارٹی کا لیڈر برقرار رکھنے کا جو فیصلہ کیا ہے۔ سمکری وزیر مملکت نجی رضوان نے اس کی مذمت کی ہے۔ انہوں نے ایک بیان میں کہا۔ دہ پارٹی کو آزادی ہے۔ کہ وہ جو طریقہ کار چاہے اختیار کرے۔ لیکن حکومت ایسا کوئی قدم برداشت نہیں کرے گی۔ جیسا کہ مقصد ملک میں پھوٹ ڈالنا ہو۔ وزیر مملکت نے الزام لگایا کہ پارٹی اس نازک مرحلے پر

روس نے مغربی طاقتوں کی تجویز مسترد کر دی

لنڈن ۲۹ ستمبر۔ ماسکو ریڈیو کی اطلاع کے مطابق روس نے مغربی طاقتوں کی اس تجویز کو مسترد کر دیا کہ آسٹریا سے متعلق سامانہ امن کے لئے چار طاقتوں کا فرانس منعقد کی جائے۔ مغربی طاقتوں نے اس کی طرف سے ماسکو میں برطانوی فرانسسی اور امریکی سفارت خانوں کو جواب دیا گیا ہے۔ اس میں مغربی طاقتوں کی اس تجویز کو رد کیا گیا ہے۔ آسٹریا کے ساتھ قبیل المیاد سامانہ امن کے لئے چار طاقتوں کی نام و زور راہ دہی کا فرانس منعقد کی جائے۔ جواب میں کہا گیا ہے۔ روس اپنے اس موقف پر قائم ہے۔ انجیل المیاد سامانہ آسٹریا کا نام نظر میں ہی ختم کر دیا جائے۔ روس اس سلسلے میں مزید کامیابی حاصل کرنے سے پیشتر اپنے اس موقف کے جواب کا انتظار کرے گا۔

برطانیہ در آمد برآمد کا فرق دور کرے گی

لنڈن ۲۹ ستمبر۔ لنڈن میں شائع ہونے والے بین الاقوامی اعداد و شمار مظہر میں کہ برطانیہ ہندوستان کی درآمدات اور برآمدات کے فرق کو ختم کرنے کی کوشش میں ہے۔ سال دروں کے پہلے آٹھ ماہ میں ۱۹۵۱ء کی نسبت مانانہ ایک فی صد زیادہ مال برآمد ہوا۔ یعنی مانانہ برآمد کی قیمت ۸۰۰۰۰۰، ۲۱۶ پونڈ تھی۔ در آمد میں کمی کی ایک وجہ یہ بھی ہے کہ حکومت نے یا ہندیا عاید کر دی ہیں۔ مگر گرتی ہوئی قیمتوں کا اثر بھی ہے۔

ریاست حیدرآباد کی تقسیم نقصان دہ ہے

نئی دہلی ۲۹ ستمبر۔ وزیر اعظم مندرجہ ذیل جوہر لال نہرو نے اعلان کیا ہے کہ حیدرآباد کی تقسیم سے ریاست کے اقتصادی اور معاشرتی ڈھانچے پر برا اثر پڑے گا۔ حیدرآباد میں اخبار نویسوں سے خطاب کرتے ہوئے مندرجہ ذیل نے کہا۔ میں لسانی بنیادوں پر صوبائی تقسیم کا مخالفت نہیں۔ لیکن اگر یہ مطالبہ دور پیکر کیا۔ تو میں اسے ماننے پر مجبور ہو جاؤں گا۔ انہوں نے اس خبر کو غلط بتایا۔ کہ وہ حیدرآباد میں غیر ریاستیوں کی بھرتی کے خلاف احتجاج کرنے کے لئے دہلی گئے ہیں۔ وزیر اعظم نے بتایا کہ مندرجہ ذیل ریاستوں کے راج بر ملکوں کا سلسلہ غار منہ ہے۔

طیاروں میں ایسی گودام

لنڈن ۲۹ ستمبر۔ برطانیہ کے جو طیارے پاکستان ہمارت اور جاپان کے درمیان سفر کرتے ہیں تو فتح ہے کہ ان میں ایسے خاص گودام بنائے جائیں گے کہ

۳۵ جن جن برطانیہ کے ما روئل ایسی مگر سے ریڈیو ایروٹپ سمجھے جا سکیں۔ براؤیل اور جنوبی افریقہ جانورائے طیاروں کے پروں کے اندر ایسے گودام بنائے جاسکتے ہیں۔ (اسٹار)

لنڈن ۲۹ ستمبر۔ برطانیہ کے جو طیارے پاکستان ہمارت اور جاپان کے درمیان سفر کرتے ہیں تو فتح ہے کہ ان میں ایسے خاص گودام بنائے جائیں گے کہ